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Београд – Уколико жели да победи Српску напредну странку на предстојећим изборима
или бар обезбеди лако формирање већине у парламенту, Демократска странка мораће
да у својој кампањи стави нагласак на личност и енергију свог лидера Бориса Тадића и
на решавање проблема велике незапослености, али и стварање четири „колоне“
странака с којима би после избора формирала власт.

  

Према сазнањима Данаса, то су неки од савета које челници ДС ових дана добијају од
својих консултаната и истраживача јавног мњења, у којима је сурова игра бројки важнија
од сваке идеологије.

  

Демократе, како сазнајемо, планирају изборе за април 2012, а њихов председник је већ
добио савете да „изађе из пећине“, односно да се и у јавности реактивира као лидер
странке и „суптилно уђе у кампању“, поготово када је реч о отварању нових радних
места које би требало да ублажи незапосленост. Јер управо мањак запослења је, по
истраживањима, питање које највише оптерећује грађане Србије и слаба тачка актуелне
владе.

  

Како су Данасу рекли извори блиски врху ДС, истраживања јавног мњења која
демократе сарадници редовно наручују говоре да Тадић лично има већи рејтинг од ДС.
С друге стране, Томислав Николић ужива мању подршку бирача него што је има његова
Српска напредна странка. С обзиром на овај резултат, Тадића саветују да у наредној
кампањи он (поново) буде главна личност, односно да се промовисање ДС
персонализује на њеног председника и његове акције.

  

Други савет који демократама дају добри познаваоци јавног мњења је, према Данасовим
сазнањима, да потенцијална постизборна коалиција око ДС на изборе изађе у четири
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„колоне“. У првој би била ДС, на чијој листи би били њени најлојалнији савезници, попут
СДП Расима Љајића и СПО Вука Драшковића. Другу „колону“ чинила би коалиција ЛСВ
Ненада Чанка и ЛДП Чедомира Јовановића. У трећој би се налазили УРС Млађана
Динкића и ЈС Драгана Марковића Палме, о којој се већ воде разговори. Четврта
изборна „колона“ била би коалиција око СПС.

  

Како нам је објашњено, у том случају, а према садашњим показатељима, ДС би на
изборима самостално освојила око 26 одсто гласова. Свака од преостале три „колоне“
могла би да добије најмање по шест одсто. Скупа са странкама националних мањина,
које освајају око три процента гласова, дошло би се до изборног резултата од око 47
одсто, што је довољно за достизање посланичке већине у Народној скупштини. Тиме
бисмо, после априла 2012, на власти имали садашњу владајућу коалицију плус ЛДП.

  

Предизборна стратегија, истичу наши саговорници, није озбиљна уколико се до детаља
не узму у обзир могућности противника. Консултанти и истраживачи блиски ДС верују
Томиславу Николићу када каже да ће СНС на изборе изаћи са актуелним партнерима
Новом Србијом, Покретом социјалиста и ПСС Богољуба Карића. Ипак, сматрају реалном
опцију да би напредњаци после избора могли да очекују подршку ДСС, можда ПУПС и
мањинских странака, па чак и СРС.

  

Стручњаци блиски ДС процењују да је напредњацима за формирање власти неопходно
да на изборима освоје 34-35 одсто гласова. До „магичних“ 47 одсто дошли би уз помоћ
ДСС и СРС. Ако радикали у постизборним преговорима буду правили превише
проблема, Николић и Вучић би се обратили ПУПС-у и покушали да придобију наклоност
СВМ и Сулејмана Угљанина.

  

(Лидија Валтнер, Данас)
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